

中方调整日程促成哈珀访华

加拿大总理确定出席APEC会议

10月31日,加拿大总理哈珀与中国驻加拿大大使罗照辉在加总理府共同出席记者会,宣布哈珀将于11月初正式访华并出席在北京召开的亚太经合组织(APEC)领导人非正式会议。

加方称,11月10日,哈珀会在北京出席APEC领导人非正式会议,然后返回加拿大参加11月11日在首都渥太华举行的阵亡将士纪念日纪念活动。

▶哈珀(左)将对中国进行任内的第三次访问。



结识中国新一届领导人

哈珀表示,他热切期待对中国进行任内的第三次访问,结识中国新一届领导人,就两国关系和相关国际地区问题深入交换意见,推动两国经贸合作、人文交往取得新进展,迈上新台阶。加政府和人民高度重视加中关系,赞赏中方在上周加枪击事件中表达的同情和支持。他也感谢中国领导人显示灵活性,调整日程,使他的中国之行得以实现。

罗照辉在记者会上表示,中国政府和人民期待和欢迎哈珀总理访华并出席APEC会议。此行意义重大。一是两国领导人可就双边关系的广泛议题深入交换意见,增进相互了解,规划发展蓝图,深化务实合作,拓展战略伙伴关系内涵。二是双方可就共同开好今年APEC北京会议,“共建面向未来的亚太伙伴关系”作出贡献。加方是APEC重要成员,中国是东道主。今年会议将重点讨论启动亚太自贸区进程,确定五大支柱领域合作,勾画亚太全方位互联互通新蓝图,哈珀总理与会十分重要。三是在渥太华发生“10·22”枪击事件后,哈珀总理如期赴华,显示了加方不屈服于任何恐怖威胁的决心。中方与国际社会坚定地同加方站在一起。

访华有三大优先事项

记者会结束后,加拿大总理办公室发布公告称,哈珀访华主要有三大优先事项:促进贸易与经济繁荣,增强民间交流,表述加拿大的价值与利益。

哈珀在公告中表示,“作为世界第二大经济体和加拿大第二大贸易伙伴,中国对加拿大来说提供了一个巨大的机遇。我期待着同(中国)政府和工商领导人的会见,以进一步增进双边关系,为一系列协议奠定一个更为广阔的框架,以便让加拿大的工商业能够从中国这个巨大、多样和生机勃勃的经济中真正受益。”

哈珀将于11月5日至10日访华。其中,11月7日至8日,哈珀将到杭州,与中国政府官员和一个庞大的加拿大商贸代表团会面。11月8日至10日,哈珀将在北京与中国国家领导人会面。哈珀还将与商界领袖出席中加商业论坛。

加方称,11月10日,哈珀会在北京出席APEC领导人非正式会议,然后返回加拿大参加11月11日在首都渥太华举行的阵亡将士纪念日纪念活动。

陪同哈珀访华的官员包括外交部长贝尔德、国际贸易部长法斯特、联邦工业部长摩尔、农业和食品工业部长李兹,以及联邦长者事务部长黄陈小萍。据中新社等

链接

中加元首何时会晤 是两国关系风向标

加拿大总理办公室10月27日称,总理哈珀将不出席APEC会议,而将留在国内处理近期发生的恐怖枪击案后续事务,以及出席该国11月11日阵亡将士纪念日活动。

中国外交部长王毅10月29日表示,中方正在通过外交渠道同加方商谈,双方一定会找到顾及彼此需求的解决办法。加拿大方面希望出席APEC会议的愿望是非常强烈的,也是明确的,没有改变。

针对哈珀不参加北京APEC会议是否与此前发生的“间谍案”有关的问题,王毅指出,加拿大总理不参加APEC会议与该事件没有直接关系。

王毅说,加拿大方面希望出席APEC会议的愿望非常强烈、明确,没有改变,这同某些个案没有直接关系。根据中国法律,这些个案正在处理中,可能再过一段时间就会找到一个很好的办法,既能够满足哈珀总理出席APEC的强烈愿望,也能不耽误加拿大国内的重要日程。

2014年8月4日,两名加拿大公民因涉嫌从事窃取中国军事和国防科研秘密的活动,被辽宁省丹东市国家安全局依法审查。据外媒报道,一名不愿透露身份的加拿大官员曾声称,如果11月这两名加拿大人仍被拘留,哈珀有可能拒绝访华。

法国国际广播电台称,哈珀与中国领导人何时会晤是观察中加关系的风向标。在世界重要国家中,中国目前只与日本和加拿大没有举行首脑会晤。

(宗禾)

乌东两州今选举 俄与美欧态度迥异

据新华社消息 乌克兰东部民间武装计划2日在顿涅茨克州和卢甘斯克州控制区举行当地领导人和议会选举。选举组织方10月31日说,选举已准备就绪,届时顿涅茨克和卢甘斯克将选出合法政府。

虽然选举日期临近,但东部两州选举宣传战气氛并不浓厚。在顿涅茨克州首府顿涅茨克市,只能看到民间武装领导人亚历山大·扎哈尔琴科的几张海报。而在该州其他城市则几乎感受不到选举氛围。

扎哈尔琴科自称“顿涅茨克人民共和国总理”,有望在这场选举中获胜。而在卢甘斯克州,民间武装领导人伊戈尔·普洛特尼特斯基的选情被普遍看好。

针对这场选举,俄罗斯方面表示支持,称将承认选举结果。美国、欧盟和联合国则予以谴责,称这将阻碍寻求政治解决乌克兰问题的进程。

金正恩视察机场 批工程不具民族性

据新华社电 朝中社11月1日报道,朝鲜最高领导人金正恩视察了平壤国际机场第二航站楼工地。金正恩说,他上次视察时要求这项工程突出主体性和民族性,但未能完成。他要求工程暂停,重新修改设计方案。金正恩同时提出构想,希望未来在平壤国际机场对面新建航站楼和跑道,把从首都市中心到航站楼的地段用铁路和公路连接起来,把机场建成世界一流机场。内阁总理朴奉珠、朝鲜人民军总政治局长黄炳誓、朝鲜劳动党中央副部长金能午和国防委员会设计局长马元春陪同视察。

联合国报告显示: 全球大量极端人员 与“伊斯兰国”串联

据新华社消息 联合国报告显示,来自全球80多个国家或地区的极端人员正以“前所未有的规模”前往伊拉克和叙利亚,与“伊斯兰国”等极端组织武装人员一道作战。

报告说,2010年以来,赴伊拉克和叙利亚加入极端武装作战的外国武装人员人数是过去20年人数总和的“许多倍”。“譬如,来自法国、俄罗斯和英国的外国恐怖分子会相互串联,协同行动。”

报告写道,相比“基地”组织,“伊斯兰国”极端武装更加善于利用社交媒体等新兴网络平台,人员招募方式和渠道的多元化和现代化成为其迅速崛起的重要因素。

英国警方高级官员伯纳德·霍根-豪上周说,每个星期会有大约5名极端人员离开英国,与“伊斯兰国”武装人员一道作战。他估计,当前在伊拉克和叙利亚作战的英籍极端人员在500人左右。

美国中央情报局上月发布的数据显示,大约2万至3.15万名“伊斯兰国”极端武装人员活跃在伊拉克和叙利亚境内,人数远超预期。而一名美国安全官员估计,其中的外国武装人员人数在1.5万人左右,包括2000名西方人。

报告因此警告说,伴随赴伊拉克和叙利亚作战的极端人员增多,越来越多的国家将面临如何对付这些人可能回国发动袭击的棘手难题。

加拿大收紧国门防范埃博拉

暂停发放西非疫情国的入境签证

加拿大政府10月31日宣布,暂停给来自西非地区埃博拉疫情国家的人员发放入境签证,以防埃博拉病毒传入境内。

为“加拿大人的利益”

加拿大公民身份、入境事务部在声明中宣布,暂停处理埃博拉疫情“散布广、持续传播的”国家居民和公民的签证申请,但包括医务工作者在内的在西非地区加拿大公民可以回国。

加拿大公民身份、入境事务部部长克里斯·亚历山大说,加拿大政府按照“加拿大人的利益”行动。

亚历山大的发言人凯文·梅纳德说,这项举措与澳大利亚政府措施类似,但限制性没那么小。他描述为“略有不同”。

“我们暂停(受理签证),但存在决断空间,如果得到保证某人没有被感染埃博拉的话。”梅纳德通过电子邮件告诉美联

社记者。

公民身份、入境事务部发言人南希·卡伦说,一些非洲国家以及世界上其他国家已经实行严格旅行禁令,还有美国等国家对来自埃博拉疫区的旅行者采取限制措施。

根据声明,加拿大公民或持有签证的外国人以及免签证国家公民可以在接受筛查后继续进入加拿大,他们将接受适当身体检查。

加拿大迄今尚无一列埃博拉病例。西非疫情严重国家包括利比里亚、塞拉利昂和几内亚,均与加拿大没有直航通行,因此加拿大先接待来自上述国家的游客极少。

招致各方批评

加拿大此举招致世界卫生组织总干事陈冯富珍批评。陈冯富珍说,关闭边界不能阻止埃博拉蔓延。

联合国秘书长潘基文的发



加拿大暂停给来自西非埃博拉疫情国家的人员发放入境签证。

言人斯特凡纳·迪雅里克说,联合国欢迎加拿大在抗击埃博拉方面提供的支持,但“反对孤立3个受影响最严重的国家及给这些国家公民贴标签”。

印第安纳大学国际法教授戴维·菲德勒说,加拿大和澳大利亚两国都违反了《国际卫生条例》。《国际卫生条例》于2005年世界卫生大会商定,是一部具有普遍约束力的国

际卫生法,加拿大和澳大利亚均为缔约国。这个条例要求,在施行卫生措施时对国际旅行者给予尊重其尊严、人权和基本自由的待遇。

加拿大反对党新民主党成员利比·戴维斯也批评签证禁令,援引世卫组织、世界银行的批评声音说,这是“不负责任、无视卫生专家的建议”。

据新华社